创享欢聚 每时每刻 保乐力加蝉联 中国杰出雇主

日前,上海"2022 中国杰出雇主"榜单正式揭晓,保乐力加中国连续第二届荣膺"中国杰出雇主"称号。过去一年间,集团坚持"以人为本",在强化行业人才培养、深化企业文化价值等方面推出了卓越的政策并付诸实践。此次再斩殊荣不仅彰显了保乐力加在人力资源领域赢得高度认可,更诠释了这一酒业翘楚对于"创享欢聚,每时每刻"的雇主价值主张的坚定承诺。

"杰出雇主"是全球极具声望的雇主品牌奖项之一,由全球权威专业机构杰出雇主调研机构颁布,迄今已有30余年历史。奖项评估全面涵盖人才策略、工作环境、多元化与包容性等六大人力资源领域的20个话题。通过严格的调研流程、国际标准检验和独立的第三方审计后,企业方可获得认证。

"作为负责任的酒企,保乐力加非常荣幸 再次斩获'中国杰出雇主'认证。"保乐力加中 国董事总经理郭斌臣表示,"自进入中国以 来,我们在推动业务发展、创造社会价值的同 时,始终将员工队伍建设作为核心工作之一, 将团队成员视为集团实现'创享欢聚'这一宏 伟蓝图的重要力量与关键所在。本次获奖也 印证了过去一年保乐力加中国通过营造更包 容的企业文化、提供更丰富的发展途径等举 措为员工打造了一个更好的职场。"

多年来,保乐力加秉持"创享欢聚,每时每刻"的雇主价值主张,致力于在分享、温暖、关爱和尊重中与员工一同实现成长与发展。2019年,保乐力加推出《2030企业社会责任行动方案》,将"以人为本"列为四大核心领域之一,不断强化在人权、多样性和包容性方面的责任。

为响应集团在全球范围内的承诺与指导,保乐力加中国过去一年在组织变革和多元化及包容性方面持续发力,推出了多项先进举措。在组织变革上,集团持续打造敏捷组织并提供多样的发展机会,助力员工实现能力提升、创造个人价值。2021 财年,保乐力加中国内部人才实现平行调动及晋升的百分比达到两位数。与此同时,为提高企业内的多元化及包容性,集团推出了多项调研和宣传活动,听取员工的声音,尊重和理解每一位员工。

2022 财年,保乐力加中国也迎来里程碑式的新起点——继集团全球总部新办公地点"The Island"后,其位于上海的中国区总部也迁入新办公室"The Roof"。全新上海办公室按照全球领先的环保和健康认证标准设计和建造,旨在为员工带来更加健康、舒适、便捷、愉悦的办公环境。秉承分权管理的理念,集团在崭新格局中鼓励沟通协作,激发灵感碰撞。未来,保乐力加中国也将继续探索,赋能员工培养,革新管理模式,构筑更加和谐的职业生态。

致敬飞翔人生 掌握恰到好处 马爹利发布理性 饮酒公益宣传片

日前,知名干邑品牌马爹利正式发布了 由梁朝伟参演的理性饮酒公益宣传片,在积 极倡导"酒后不驾车"理念的同时,也鼓励消 费者酒后使用代驾服务安全到家。为配合此 次宣传片的上线,马爹利也同步开启了"致敬 飞翔人生,掌握恰到好处"公益宣传活动,以 发放代驾券的形式助力消费者以实际行动拒 绝酒驾。

迎来 110 周年庆的马爹利蓝带推出焕新包装以及代言人梁朝伟、全新产品宣言"人生是场飞翔"。正值品牌续写崭新篇章之际,马爹利也特邀梁朝伟倾情演绎全新的理性饮酒公益宣传片,旨在借助其正面的形象和影响力号召公众将拒绝酒驾落实于实际行动中。此举也是对"人生是场飞翔"的又一次深刻解读,身处巅峰的勇者也需沉淀蓄力、脚踏实地,使理性饮酒、安全出行的生活方式尽在掌握

随着理性饮酒公益宣传片的正式上线, 马爹利也在春节前夕同步开启线上线下相结合的公益宣传活动,通过多维度消费场景全方位覆盖包括北京、上海、广州、深圳、厦门、成都和杭州在内的全国 40 个城市的 300 多家餐厅、酒吧和商超。1月23日起,前往线下活动门店购买相应的马爹利蓝带产品,或通过微信小程序"马爹利小蓝书"订购专属套餐,即有机会获赠价值30元的滴滴代驾券以及由马爹利精心设计的"拒绝酒驾"主题抽纸盒、钥匙扣或杯垫。值此新春团圆欢聚之际,马爹利期待以实际行动助力消费者在乐享美酒的同时落实安全出行,共度一个欢乐、平安的新春佳节。

对于马爹利品牌积极倡导理性饮酒的创新举措,保乐力加中国董事总经理郭斌臣表示:"作为负责任的企业公民,保乐力加多年来积极着眼于理性饮酒的相关议题,并不断探索创新途径致力于让'拒绝酒驾'的理念更加深入人心。此次马爹利积极响应集团号召,以更贴近消费者、富有创意和互动性的方式开展'酒后不驾车'宣传活动,是我们将理性饮酒拓展至品牌层面的又一次创新之举。" (龚旋)

2022年酒业市场的十大猜想?

■ 邹文武

2021年是中国酒业"十四五"的开局之年,这一年发生了翻天覆地的变化,众多名酒厂领导更替、酱酒热的消减、低度果酒的崛起,以及元宇宙概念酒的产生、茅台突破1000亿元销售额等等,给处于变革期的中国酒业带来了巨大冲击,也注定了这是承前启后的一年。

而迈入 2022 年的中国酒业,随着 6 月 1 日新国标的启用,注定会成为中国酒业划时代的新开端。那么,摆在我们面前的将是怎样的未来呢?

这是一个酒业旧势力与新世界开始赛跑的一年。以传统酒业势力为代表的酒业旧势力,即各种传统酒类品牌为代表的老旧品牌集团,在这一年里将牢牢掌控中国酒业市场的发展。但是,新世界的品牌也开始滋生,并且不断拓展版图。

越来越多的新兴资本或试图参与酒业赛 道的新人,将选择进入试错成本低的酒业新世界,以谋求自己的发展,如在果酒的新世界、元宇宙酒的新世界、小酒馆的新世界、威士忌的新世界等,诸多中国酒业新兴版图开始登陆。

旧势力的成本和风险的日益增加,以及对市场的统治能力加强后,越来越多的新新人类以及新兴资本,不得不选择新世界着落。旧势力与新世界开始赛跑,这可能是中国酒业在 2022 年最大的看点。

旧势力的统治会达到巅峰,但是新世界的蓝图已经打开,这是一个酒业旧势力更加强势的年代,也是一个酒业新世界更加强劲的年代。

对于掌握统治权的酒业旧势力来说,其在 2022 年的统治无人可以撼动,不管是茅台带领下的旧势力掌控白酒行业,还是偏安一隅的黄酒行业,新进者无法挑战在位企业的权威和地位,只能作为旧势力的随从,分得一杯羹。

而强劲的新世界也开始攻城略地,以极低的参与成本和极高的参与热情、回报、获得感,成为旧势力无法剿灭的草莽英雄,或呼啸于山林,或隐匿于市井,或端坐于高台·····成为一个个酒业新世界的英雄好汉,为中国酒业的再发展开疆拓土,建功立业。

以下十个猜想可能是很多酒业从业者比较关心的,希望对大家理解 2022 年的旧势力和新世界的赛跑更有益。

猜想一:飞天茅台什么时候涨价?

关于飞天茅台涨价的问题,一直以来都是喧嚣不止,自从茅台集团在2021年9月换帅以来,各种涨价的谣言和范本层出不穷,但是,茅台并没有着急对飞天茅台进行涨价。这并不意味着飞天茅台不会涨价,个人认为,茅



台最佳的涨价时间节点在 2022 年 12 月或 2023 年 1 月,至于原因在这里不多作赘述。

猜想二:酱香未来的热度会降吗?

回答这个问题之前,首先说一下关于酱 酒第二股的问题。

2021 年关于郎酒和国台争夺酱酒第二股的消息喧嚣不止。当时笔者预判,国台在2021年年底不能上市。酱酒第二股应该会在国企中诞生,因为只有国企才是稳定酱酒品类发展的压舱石,所以基于酱酒第二股的猜想,未来酱酒热不会降低。相反,随着2021年下半年众多资本退出茅台镇后,未来酱酒将会更健康稳健地发展,市场的热度会持续,并将达到占比行业规模30%以上,也就是3000亿元以上的规模。

猜想三:牛栏山发展会受阻吗?

6月1日,新国标正式启用,目前网上有消息说牛栏山不是白酒,2022年牛栏山将面临巨大的衰败风险。

在这里,基于笔者一直以来对牛栏山的 关注和二锅头品类发展的关注,认为虽然短 期牛栏山会受一定影响,但影响有限。从白酒 的工艺来说,牛栏山主力产品走的是固液法 工艺,并不在调香白酒之列。而且将地产剥离 之后的牛栏山,在 2022 年不管是股市还是市 场,都会有不错的表现。

未来牛栏山最少会达到 200 亿元的规模,所以还有巨大的增长空间。

猜想四:清香的崛起潜力有多大?

随着 2020 年以来汾酒的强势崛起,市场 开始刮起了"清香热",2021 年汾酒继续带领清 香白酒攻城略地,成为酱酒热下的一支劲旅, 确实让越来越多的人看到了清香酒的发展机会,2022年,清香白酒的市场规模将越来越大,投资的品牌和市场也会越来越多。优质清香型白酒满足了纯粮实惠型消费,因此,在2022年会有更好的发展。"十四五"末,市场规模最少可以做到2000亿元,其中汾酒将达到500亿元规模,所以市场还有很大的挖掘潜力。

猜想五:浓香的上行空间不足了吗?

在酱香热和清香热的双重夹击下,浓香白酒腹背受敌,高端发展空间被酱香白酒"盖帽",中低端市场又面临清香白酒的侵蚀,看起来浓香市场发展确实举步艰难。

但是,对于各地主流浓香白酒品牌来说,依然可以保住自己的江湖地位。那些劣质浓香产品将逐渐退出市场,或者转变到调香白酒的市场中去,这样对于保护浓香品类的发展具有重要的意义。

猜想六:果酒的未来发展如何?

这几年,果酒也是互联网销售最火的品类,各类新兴果酒品牌都先后拿到风投资金,新兴的果酒品牌层出不穷,市场消费的热度也开始初见成效。

可以说,果酒品类将是酒业新世界的一个大陆,还有待更多的人和资本进入,果酒可开发的品类和产品还很多,遍布全国的大水果产区的形成,为果酒的发展奠定了坚实的基础。

2022年,将会有更多大企业参与果酒品 类的竞争,其中,果汁巨头汇源的参与最值得 期待。

猜想七:元宇宙酒会有多大影响力?

2021年是元宇宙的元年,也是中国酒业

元宇宙的元年,元宇宙作为全新的互联网概 念和工具,正在开始改造各种行业。酒业作为 一个传统行业,新兴的元宇宙酒业概念,将传 统与未来进行连接。

2022 年酒行业的元宇宙赛道,将会迎来 更多玩家。就像当年电商的崛起一样,任何商 业都无法避开它的存在。元宇宙的新世界,是 一个可以颠覆旧势力的全新赛道,未来值得

猜想八:威士忌的冲击力有多大?

这几年,随着保乐力加在中国布局威士 忌工厂,国产威士忌的市场潜力逐渐被挖掘。 越来越多的人开始关注威士忌的发展和机 会,进口日本威士忌品牌也开始在中国打开 市场。

可以说,威士忌正在成为冲击中国白酒的一个新世界,它让很多年轻人找到了时尚的饮酒情调,同时在购买单价上赚足了里子,因为一般威士忌的新价格比一瓶普通名酒便宜。

未来,威士忌可能会对白酒中档市场的 消费产生冲击。

猜想九:露酒新大陆版图将如何?

露酒品类是笔者一直看好的品类,6月1日,新修订的中国酒业标准开始启用,露酒成为了四大酒品类中唯一被单列的本土特色酒种,并与国际通行的三大归类发酵酒、蒸馏酒及配制酒并列。

因此,露酒未来发展潜力巨大,目前中国露酒的市场总量约为500亿元,养生白酒正进入并尝试争夺市场,尤其是茅台、五粮液和泸州老窖等酒业巨头对大健康产业的重大投入。据预测,2030年之前,中国露酒的市场容量或将接近2000亿元。

猜想十:小酒馆新赛道前景如何?

小酒馆, 顾名思义是提供喝酒、聊天、社 交的场所。

2019年以来,全国各地出现了氛围形态 各异的小酒馆,业态扩展迅速。2021年3月 30日,海伦司向港交所主板提交上市申请。

根据《2021中国小酒馆行业发展研究报告》中的定义,小酒馆是指专门提供给消费者饮酒的、有独特氛围的场所。截至2020年底,中国小酒馆门店数量已经发展至约3.5万家,市场规模约为700亿元,预计2025年将突破5万家,市场规模超过1300亿元。

小酒馆背后的大生意,值得行业关注。

这是一个变革的时代,这是一个迭代的时代,这是一个创新的时代,中国酒业在新国标的到来之年,旧势力与新世界已经完成了排兵布阵,未来的发展前景都充满想象力,不管是国内消费或者走向国际市场,中国酒业发展还有很大的潜力。

河南白酒消费 郑州撑起半壁江山

■ 陈振翔

在白酒销售和消费中,自古就有"得中原者得天下,得郑州者得中原"之说,在河南白酒消费500多亿的市场中,郑州撑起消费的半壁江山,200多亿的消费吸引着省内外的白酒品牌。

近日,又有两家贵州酱香型白酒新品上市发布会在郑州举行,这标志着新的酱酒品牌进驻河南。据悉,两家品牌将利用春节旺季打开河南市场,春节期间力争突破5000万。

据郑州白酒行业人士介绍,郑州市场酒类品牌有千余种,产品将近4000款。在200多亿的消费市场,酱酒基本上占到60%以上的份额。酱酒品牌有600多种,厂家主线产品加上经销商开发、贴牌产品2000多款,许多酱酒品牌赚取的第一桶金就在郑州。

中高端销售增长放缓

从 2019 年开始, 在茅台的引领下, 酱香型白酒迅速崛起, 贵州茅台镇大大小小的酱酒企业纷纷走出贵州, 逐鹿中原市场, 并不断加大市场投入, 抢占市场风口。经过贵州省、遵义市、仁怀市等贵州省市县政府、行业协会的大力推广, 再加上河南经销商的精准化布局和推介, 河南的酱香消费氛围逐渐浓厚, 短短3年时间, 酱酒消费份额从 10%左右迅速增长到 60%以上。河南成为酱酒的核心市场, 郑州也成为核心中的核心。

2020年,河南市场酱酒份额占到240亿左右。在这240亿的大盘中,郑州消费市场占据大部分。在郑州市场,茅台飞天和茅台系列酒占据着重要份额,其次是习酒、钓鱼台、国台、郎酒、珍酒、金沙等酱酒一线品牌,占据30多亿的份额。再就是众多酱酒品牌和经销商开发品牌,这些品牌数量多,主要分布于团购和传统渠道,大一些的品牌在郑州每年有2个亿的销量,5000-9000万的品牌有10多个,3000万左右的能达到30个左右,1000-2000万的有几十个,几百万的更多。

郑州白酒行业人士表示,2021年上半年, 酱酒消费氛围相当浓厚,大小品牌几乎都在

电话: (028)87319500



动销,部分经销商还出现货源短缺的现象。但是7月份,郑州遭遇前所未有的洪涝灾害,大部分经销商的仓库被淹,虽然洪水过后厂家通过调换产品,降低损失,但开发品牌和贴牌商的损失只能自己承担,在经销商中,损失三五千万的不下30家,几百万的多达数百家。再加上8月份的疫情,对经销商来说更是雪上加霜。在郑州市场,酱酒,包括其他香型白酒消费遇冷成为不争的事实。

白酒咨询专家蒋健认为,当前,郑州酱香酒市场不管是头部品牌产品,还是规模较大的运营商开发品牌,因为酒水价位的不断提升,以及前期的库存压力,现在都处于滞胀期,都在慢慢消化库存,但是他们一直坚守自己的底价,相对来说还是增长的。

在中秋国庆期间,除飞天茅台紧俏之外,习酒、钓鱼台、国台、金沙、郎酒等品牌消费市场反应良好。大品牌上半年不断提价,部分品牌今年涨幅高达30-50%以上,加上下半年多少遇冷,郑州中高端白酒消费还是相对坚挺一点,在去年同期的基础上有20%左右的增速。

记者在郑州市黄河路走访市场时, 白酒 经销商赵伟表示, 今年酱酒上半年销量持续

87342251(传真)

走高,下半年受洪水灾害和疫情等因素影响, 酱酒消费多少有些下滑。知名品牌中高端酒 相比去年同期有所下降,但价格依然坚挺。非 知名酱酒中高端价格下滑很厉害,滞销严重。

"酱酒在未来会向品牌化集中,品牌张力 不够的话,中高端产品会越来越冷。"赵伟说。

贵州开门红河南办事处主任刘军表示,中高端产品的消费诉求在于品牌的价值,更主要的是产品品质,没有好品质,即使价格标的再高,消费者也不可能认可。品质是酱酒未来发展的命脉。

刘军告诉记者,开门红从2021年9月布局河南及郑州市场,经过集中品鉴和推广,品质赢得了市场。目前,招商效果达到了预期,销售额呈现出逐月20%的增长。

在郑州市农业南路从事高端白酒运营 10 多年的王宾认为,郑州市场高端酒在诸多消费环境影响下出现增长放缓的现象,但并不严重。随着疫情和经济发展的逐步向好,中高端白酒,特别是中高端酱香型白酒的发展空间还更大。

在贵州论古今酒业有限公司董事长王振看来,随着更多的消费者对酱酒的喜好,酱酒未来发展是向好的,知名品牌中高端酱酒的优势会更加凸显。非知名酱酒品牌只要坚守品质,未来发展空间也是很大的。

低端酱酒遭遇寒冬

在郑州洪涝灾害和疫情影响下,消费市场的购买力不足,总体市场量在下降,白酒企业竞争更加白热化。品牌集中化趋势越来越明显,中小品牌可能还因为现金流中断而停滞不前,从而导致渠道经销商更加不愿意代理小品牌。

大品牌为抢占市场份额,进一步下沉渠道,降低价格将是对中小企业的最大打击。消费两级分化,高端酒逆势增长,低端酒销量可能会停滞不前,由于低端消费的培育还不是太到位,100-300元价位段产品可能销量下滑会比较严重。

在蒋健看来,郑州市场上的茅台镇低端 酱酒都在加大抛货力度,有些低端产品每箱

广告经营许可证:川工商广字 5100004000280

的抛货价已经低于 300 元,其实这也算是市场的正常表现,至于在这一轮酱酒市场忽热忽冷的过程中,谁是韭菜,谁是受益者,只能

新营销咨询培训专家贾福春认为,郑州 作为全国酱酒三大市场之一,在全国酱酒热 中可以说是最热的。特别是 2021 年酱酒热出 现拐点,郑州市场酱酒也逐步降温,百荣市场 最明显。目前终端销售很差,烟酒店传统渠道 几乎不动销,大品牌都在降价,开发品牌的日 子更是难过。

留给市场评判了。

记者在郑州市走访时发现,一些非知名 酱酒品牌和开发品牌在传统渠道的占有率不 是太高,展示效果也不太明显。在花园路,一 家烟酒店老板方明辉讲到,2021年上半年,他 的烟酒店展示的酱酒产品不下20种,动销的 只有六七种,2021年下半年,部分厂家、开发 商撤柜6个产品,他自己下架7个,现在还剩 10个左右。

"知名品牌还好卖些,非知名的产品很少有人问,低端产品虽然有价格优势,但是在酱酒原酒成本的加持下,品质好的不是太多。" 方明辉说。

当全民都去炒作酱酒,酱酒的泡沫离破灭已经很近了。目前,茅系产品,以茅台为首频繁震荡,终端价格比中秋节单瓶下降400-500元。茅台酱享系列酒价格也不稳定。受茅台降价影响,高端品牌酱酒价格均波动在50-100元之间,部分品牌下降幅度高达200元以上。

低端酱酒遭遇寒冬的另一个原因是经销商的库存压力太大,低端酒抛货现象严重。据不完全统计,当前郑州市场上,部分经销商库存在3-5个亿,主要以大经销商为主。3000万库存有30多家,1000-2000万的更多。在这些经销商中,一大部分是低端酱酒,为缓解资金压力,抛货是正常现象,但是过度的抛货,造成消费市场低端酱酒饱和,造成低端酱酒遇冷。 "低端遇冷主要是开发产品过度造成的,

导致招商难、动销难、价格战频发。一些没有 实力的品牌开发商彻底被淘汰出局。未来,只 有专注酱酒发展的专业经销商才能持续在行 业赚到钱。"行业人士说。

成都科教印刷厂印刷